

中國香港男子重劍手何瑋桁及吳浩天，前日在科威特舉行的亞洲錦標賽攜手創歷史。二人同時首度殺入決賽，實現首次的「香港打吡」終極戰，最終何瑋桁以一劍之差險勝，成為史上首位掛上亞錦賽男重金牌的港將。兩位「好兄弟」由青年賽一直拍住上，如今更會衝出亞洲及挑戰世界。

男重港隊在6年前的亞錦賽摘下銅牌，獲勝一刻四子擁作一團，留下觸動人心一幕。今屆賽事，當日有份摘銅的何瑋桁及吳浩天，更將男重個人決賽化成如「香港公開賽決賽」般平常，一起為香港劍擊締造歷史。

世界排名100位的何瑋桁在小組賽6戰全勝，以總排名第一晉身淘汰圈。他在64強輪空下，32強起先後擊敗兩名韓國及兩名哈薩克劍手，包括8強以15:9擊敗東京奧運團體賽銅牌成員之一的韓將馬世健。至於世界排名第71位的吳浩天更在4強打敗世界排名20位的日本劍手古侯聖晉級，他自言這是「王子復仇」，為去年多哈站16強落敗雪恥。

在這場被港隊隊友笑言是「香港公開賽決賽」的爭金大戰，何瑋桁亦感到不太真實，阿天回想起四強前一幕：「四強前有幾句對話我好記得清楚，我同瑋桁講『你加油，我會在決

賽等你』，之後他就答話要決賽見。」決賽開始，兩人初段打得緊湊、梅花間竹地得分，到末段連續兩分「雙燈」下，何瑋桁終以15:14反勝隊友，贏下亞錦賽男重個人賽金牌，賽後二人立即脫下面罩、臉帶笑容走向對方緊緊擁抱，盡在不言中。

好友拍住上 青年賽到奧運

他們最近一次一起踏上國際賽事個人賽頒獎台，已數到2017年越南亞洲U23錦標賽，瑋桁奪得銀牌，阿天摘銅。「好大意義，從少年、青年、U23到成年隊，已經覺得沒什麼比這一件事，更能印證到我們之間對隊友、對劍擊的意義。」阿天說。將以亞洲第一身份出戰奧運，何瑋桁說：「最直接就是大有機會不用打64強，這冠軍可令我在奧運更加享受去打劍。」二人將在26日轉戰團體賽，繼續為港隊力爭佳績。



兩名港隊劍手合演打吡決賽，各不相讓。圖：FIE



何瑋桁(後)賽後與吳浩天緊緊擁抱。圖：FIE



吳浩天(左一)與何瑋桁(左二)包辦賽事金銀牌。圖：FIE

實現亞錦賽男重決賽香港打吡 何瑋桁 吳浩天 穿金戴銀創歷史

拒絕認輸 祖高域梅利求戰溫網

男子網壇步入改朝換代之年，但兩位37歲的昔日「四大天王」包括祖高域與梅利卻拒絕認輸。二人近期都分別接受完手術，卻仍力爭盡快復出，望能趕及下周一展開的溫布頓網賽。

七屆溫網冠軍祖高域，之前五年都能打入男單決賽，包括去年不敵西班牙新星艾卡拉斯，今年祖高域當然決心復仇。可是，由開季至今的低迷表現，加上之前在法網八強因傷棄戰，最終他兩個多星期前再接受了膝部半月板手術，更令人相信他將會缺席今年溫網大戰。不過，這位網壇大滿貫之王近日卻飛到溫布頓進行練



祖高域已積極展開練習。互聯網

習，賽會也將他右膝及右手肘帶着保護套的練波相片發上網，似乎這位塞爾維亞巨星正力爭奇跡出戰。

另邊廂，兩屆溫網冠軍梅利也在上周末進行了清除脊髓囊腫的手術，溫網賽會隨即在周日網上發文說：「梅利不幸地緣盡溫布頓！」然而此舉卻惹來梅利的團隊不滿，要求賽會將發文下架，並發聲明強調：「梅利正與醫療團隊確認何時能重返球場，現階段未作任何決定。」據知，梅利的復元療程一般為四星期，但盛傳會在今季後退役的他，仍在爭取在其祖家英國無憾告別溫布頓。



桌球解密

陳偉明

香港首位職業桌球手、桌球節目主持人

轉戰中八不易適應



桌球新賽季在6月10號經已正式開始，一如以往，季初都集中在一些冠軍聯賽的分組賽，以單循環形式進行，使球手得到更多的比賽時間，從而提升比賽狀態。世界桌總的確有從照顧球手的角度出發，可是由於冠軍聯賽的獎金始終偏低，對前列球手完全失去吸引力，所以都有不少球手缺席。

休季期間很多前列球手都到世界各地進行表演，內地更是熱門地點，首先奧蘇利雲、丁俊暉、卓林普等在內地多個省份進行英式表演，及後有沙比、亨特利及羅拔臣進行一些中八表演賽，而且部分的

中八比賽都是對戰國內頂級球手。由於中八獎金偏高，一直都吸引到不少英式球手參與，但始終英式打法和中八分別頗大，英式球手未能完全適應中八比賽，所以暫時成績一般。

相反中八打法跟一些美式桌球頗為近似，只是暫時未見一些著名的美國球手或菲律賓球手參與中八。過往美式比賽中，菲律賓球手表現頗佳，如果參加中八相信比較容易適應，絕對有可能造出成績。

上海桌球大師賽將於七月開始，到時候相信球手又會聚焦在比賽當中，不過上海大師賽乃邀請賽，只有24位球手受邀參加，但球季可以說快要正式開始。

荷蘭車神韋斯達本(中)

繼續發威，在昨晨的F1西班牙站後上壓過英國的諾里斯，以2.219秒差距取得勝利，連續第三年稱霸西班牙站。至於近期狀態勇絕的諾里斯，今場排頭位出賽，最終卻失冠而歸，賽後相當失望：「戰車勁爆，值得更多！」諾里斯賽後在車手榜攀上次席，只落後「韋少」69分，今站第三是「黑帝」咸美頓，今年首站頒獎台。

車神連霸



又有港超球星北上發展，今次是効力港超冠軍理文的港足後衛余煒廉(圖)。

現年25歲的余煒廉，在和富大埔出道，之後曾轉投陽光元朗，再在2018年加盟理文，先後為球隊贏過菁英盃及今季港超冠軍。歷來曾8次代表港足出戰的他，將會轉往中甲發展，而據網上消息，他將加盟暫列中甲尾二的無錫吳鈞，亦會是現時第11位在中超或中甲發展的港腳。

轉戰中甲

